ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ УРОКА ПО ТЕМЕ

«Реализация структуры ветвления на языке GWBASIC»

ЦЕЛЬ: систематизация и обобщение знаний по алгоритмической структуре ветвление посредством языка программирования.

ЗАДАЧИ: 1. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ:

                      А) формирование системного представления о структуре «ветвление»

                      Б) проверка ЗУН

                2. РАЗВИВАЮЩИЕ:

                     А) развитие логического мышления

                    Б) развитие  умения анализировать

                    В) способствовать развитию познавательной активности

                3. ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ:

                     А) формирование навыков самостоятельной работы

                    Б) формирование у обучающихся интереса к изучению языка 

                        программирования
ХОД ЗАНЯТИЯ

· Вводная часть (4 мин)

 – приветствие, озвучивание темы и цели урока, пояснение правил «Своей игры» 

· Основная часть
 –  «Своя игра», вопросы представлены в ПРИЛОЖЕНИИ  (26 мин)

–  гимнастика для глаз (1 мин)

– практическая часть (решение задачи на компьютере) 5 мин

· Заключительная часть (4 мин)
 – заполнение учащимися мини–анкеты
 – подведение итогов занятия
ОБОРУДОВАНИЕ

 – компьютерный класс

 – карточки с номерами для жеребьевки 

 –  на столах учащихся:

   а)  маркеры

   б)  чистые листы

   в) критерии оценивания 

   г) мини – анкеты

 –  карточки с задачей у компьютеров

 – протокол урока у учителя

ДИДАКТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Презентация «Своя игра»

Среда программирования GWBASIC
ПРИЛОЖЕНИЕ

В О П Р О С Ы 

1.  Теоретическая вопросы.

 а) Что называется командой ветвления? (5 баллов)

 Ответ: Это команда, разделяющая алгоритм на два пути в зависимости от некоторого условия; затем исполнение алгоритма выходит на общее продолжение.
 б) Назовите и  графически изобразите виды ветвлений. ( 5 баллов)

  Ответ: Ветвление бывает полное и неполное.
в) Формат условного оператора? (5 баллов)

 Ответ:  if  <условие>  then < оператор 1>  else<оператор 2>

 г) Перечислить операции отношений, используемые при проверке условия. (5 баллов)

 Ответ: >, <, =, >=, <=, <> 
 д) Назовите логические операции, используемые в операторе ветвления. ( 5 баллов)
 Ответ :  AND, OR

2. Найти результат по блок – схеме
а) Дан фрагмент блок-схемы:                                                      (5 баллов)

Он представляет алгоритм, который содержит две команды ветвления, -

	1)
	команду ветвления в сокращенной форме, в которую вложена команда ветвления в полной форме

	2)
	обе команды ветвления в полной форме, одна из которой вложена в другую

	3)
	обе команды ветвления в сокращенной форме, одна из которой вложена в другую

	4)
	команду ветвления в полной форме, в которую вложена команда ветвления в сокращенной форме


Ответ:2

 б) Определите значение целочисленной переменной Х после выполнения следующей  

        блок – схемы при А=5, В=4:                                                                        (10 баллов)
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Ответ: 9
в) Определить результат по блок – схеме (15 баллов) 
[image: image2]
Ответ: 52

г) Определить результат работы  блок – схемы при А=5, В=2,С=7:          (20 баллов)

[image: image3]
Ответ: выполняется поиск максимального числа D=7
д) Определите значение целочисленной переменной Х после выполнения следующего фрагмента:                                                                                                       (25 баллов)












Ответ:5
3. Определение  результата по программе:
а) вычислить значение S                                                                             (5 баллов)

10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»
20 A=10

30 B=18

40 IF A>B THEN S=A ELSE S=B

50 PRINT “S=”;S

60 END

Ответ: 18

     б) вычислить Y при Х=4                                                                                    (10 баллов)

10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 INPUT «Введите Х»;X
30 IF X<–10 THEN Y=210 ELSE Y=X^3

40 PRINT “Y=”;Y

50 END

Ответ: 64

в) Вычислить значение P при А=12, В=34, С=–5                                    (15 баллов) 
10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 INPUT «Введите A,B,C»;A,B,C

30 M=A
40 IF B<M THEN M=B

50 IF C<M THEN M=C

60 P=A*B*C/M

70 PRINT “P=”;P

60 END

Ответ: 408
г) Вычислить значение K                                                                           (20 баллов) 

10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 A=5
30 B=–3

40 C=2
50 IF A>0 THEN K=K+1

60 IF B>0 THEN K=K+1

70 IF C>0 THEN K=K+1

80 PRINT “K=”;K

90 END

Ответ: 2

д) Вычислить значение S при А=50, В=25, С=–50                                    (25 баллов) 

10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 INPUT «Введите A,B,C»;A,B,C
30 IF A>B THEN MAX=B ELSE MAX=A
40 IF C>MAX THEN MAX=C

50 IF A<B THEN MIN=A ELSE MIN=B

60 IF C<MIN THEN MIN=C

70 S=MAX+MIN

80 PRINT “S=”;S

90 END

Ответ: 0
4. Задача на определение области функции

а) составить на языке программирования условие, определяющее, принадлежит ли точка А(х,у) заданной области                                                                        (10 баллов)


[image: image4]
Ответ:   IF Y>=2 AND X^2+Y^2>=16 AND X^2+Y^2<=36 THEN PRINT “Точка принадлежит заданной области” ELSE PRINT “Не принадлежит”
б) составить на языке программирования условие, определяющее, принадлежит ли точка А(х,у) заданной области                                                                        (15 баллов)

[image: image5]
Ответ:   IF X>=0 AND Y>=0 AND X^2+Y^2<=16 OR X>=0 AND Y<0 AND X^2+Y^2<=25 THEN PRINT “Точка принадлежит заданной области” ELSE PRINT “Не принадлежит”

в) составить на языке программирования условие, определяющее, принадлежит ли точка А(х,у) заданной области                                                                        (20 баллов)

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Ответ:   IF Y>=0 AND Y<= –X+4 AND Y<=X+4 THEN PRINT “Точка принадлежит заданной области” ELSE PRINT “Не принадлежит”

г) составить на языке программирования условие, определяющее, принадлежит ли точка А(х,у) заданной области                                                                        (25 баллов)

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Ответ:   IF X<=0 AND X^2+Y^2<=9 AND Y>= –X–3 OR X>=0 AND X^2+Y^2<=25 THEN PRINT “Точка принадлежит заданной области” ELSE PRINT “Не принадлежит”

г)) составить на языке программирования условие, определяющее, принадлежит ли точка А(х,у) заданной области       (30 баллов)                                             SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 
Ответ:   IF X>=0 AND Y>=0 AND X^2+Y^2<=25 OR Y>=0 AND X<=0 AND Y<=X+5 OR X<=0 AND Y<=0 AND Y>= –X–5 THEN PRINT “Точка принадлежит заданной области” ELSE PRINT “Не принадлежит”

5. Найти синтаксические ошибки в программе:

а) 5 баллов
10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 INRUT “Введите A,B”;A,B 
30 IF A>B THEN MAX=A ELSE MAX=B

40 PRINT “MAX=”;MAX
50 END

Ответ: 20 строка INPUT

б) 10 баллов
10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 INPUT «Введите Х»;X
30 IF X<–10 THEN Y=210 Y=X^3

40 PRINT “Y=”Y

50 END
Ответ: 30 строка добавить ELSE
              40 строка добавить ; после кавычек
в) 15 баллов
10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 INPUT «Введите Х»;X
30 IF X<–10 THEN Y=2^x+3) ELSE Y=0

40 “Y=”;Y

     50 END
Ответ: 30 строка добавить ( перед Х

              40 строка добавить оператор PRINT

г) 20 баллов 

10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 INPUT “Введите А, В,С”;A,B,
30 Z=A+B+C
40 IF Z>0 THEN A=SQ(A+B+C)

50 IF Z<0 THEN B=AS(A+B+C)

60 IF Z=0 THEN K=COS(A+B+C

70 PRINT “A,B,C”;A,B,C

80 END

Ответ: 20 строка добавить С

            40 строка функция SQR
              50 строка функция ABS
              60 строка закрыть скобку после функции косинуса

д) 25 баллов 

10 REM «ВЫЧИСЛИТЬ»

20 IMPUT “Введите А, В,С”;A,B,C
30 IF A>B AND A>C THEN A=(A*C)^

40 IF B>C AND B> THEN B=SQR(A+B+C)

50 IF C>A END C>B THEN C=SIN(A)+COS(B)+EXPC

60 PRINT “A,B,C”;A,B,C

70 AND
Ответ: 20 строка INPUT
            30 строка добавить значение степени
              40 строка в условие переменную
              50 строка логическая связка AND, взять в скобки значение для вычисления 

               экспоненты
               70 строка оператор конца программы END
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